

■ 黄俊杰铁窗内忏悔时一副哭相



# 什么哨都敢吹 什么钱都敢拿

## 黄俊杰为收黑钱陷得很深

昨天下午16时40分，气温接近零下10摄氏度。丹东的夜幕早已落下，结束一天庭审的丹东市中院大门缓缓拉开，三辆警车闪烁着警灯，迅速离去。第二辆警车上，穿着黄背心的黄俊杰坐在警车内，缩成一团。车外，无数媒体的闪光灯在闪烁，黄俊杰头也不回，黯然消失在夜色中。

昨天，对于这位站在被告席上的上海裁判来说，无疑是人生中最灰暗的一天。仅仅两年前，黄俊杰还是国内裁判界的金哨级人物，和陆俊齐名，一度是上海裁判界的骄傲。谁知道，这样的一个“金哨”背后，竟然是20多次收取6家俱乐部的贿赂，总额达到149万元人民币，10万元港币。毫无疑问，所谓的“金哨”已完全被黑色掩盖。

根据公诉机关的陈述，黄俊杰收受贿赂的手法基本上是在赛前接到俱乐部或其他人的电话请求照顾，他口头答复好的，赛后行贿者将钱打进他的银行账户。在他收受钱财的6家俱乐部中，仅长春亚泰一家，给他的“红包”就达到了64万元。平一场5万元，胜一场5万至10万元的价码，让人领略到了这位“金哨”的影响力。

更令人吃惊的是，作为裁判界的大哥级人物，黄俊杰和一些裁判之间还有黑色交易，其中的“最亲密战友”当属昨天下午出庭的周伟新。由于给

沉迷于赌球的周伟新提供情报，甚至是主动在执法中按照周伟新要求办事，黄俊杰还从这位小弟手中拿到了13万元人民币和10万元港币的好处费。昨晚，一位上海足球界人士坦言，黄俊杰这些犯罪事实比想象的还要惊人。“陷得太深了，什么钱都敢拿，为了钱，什么哨都敢吹。”

昨天上午的庭审持续了接近3个小时，黄俊杰对检察机关提出的大部分证据均表示认同。据一位旁听人士介绍，黄俊杰在庭审自述时一度哽咽，情绪激动。对于自己的行为，黄俊杰尽管承认，但依然希望法院能够从轻发落。“他的理由是有的钱虽然拿了，但比赛中自己的判罚并未出现明显问题。另外一些钱属于朋友之间馈赠，希望法庭念在初犯，又退还了部分钱款，能够从轻判罚。”

由于身体原因，黄俊杰的妻子昨天并未出现在现场。而黄俊杰的弟弟黄俊生穿着一件国安队的大衣出现在旁听席，引起不少媒体关注。面对采访，黄俊生一言不发，匆匆离去。而黄俊杰的律师刘炜在接受采访时表示，“他的身体不错，外面传的患重病的信息全是谣言。”虽然自己和黄俊杰已经就无罪辩护达成一致，但最终结果很难预料。“我会尽到自己职责，最终判罚只能由法官决定。”

记者 徐东海（本报丹东今日电）



■ 黄俊杰绿茵场执法时一副凶相



■ 头发花白，神采全无的杨一民，今天上午在公安人员的押解下出庭受审  
本版图片 OCU

# 头发花白 神采全无 他变得认不出了

## 杨一民今天上午出庭受审

今天上午8时，杨一民被押解进铁岭市中级人民法院时，头发已经全部花白。往日他喜欢戴的金属眼镜，今天也换成了普通的黑色板材，神采全无。据悉，这也是出于在看守所里的安全考虑。杨一民是所有涉案高官里，形象变化最大的一个。据熟悉他的记者说，“他变得认不出了。”

杨一民是副局级干部、原国家体育总局足球中心副主任。作为中国足球的昔日学院派人物，杨一民从足协内部一名普通干部，一步步坐上副主席的位置，经历颇丰。其间，他所在的部门职能涉及到联赛、技术、国家队、女足、裁判和青少年等多个领域。仕途如日中天之时，去年1月15日突然被警方逮捕。因为南勇和谢亚龙不在本周受审的范围内，所以杨一民是本周

反赌扫黑开庭中，官衔最大的一位。他的受审也将足坛风暴推向了一个“小高潮”。

早上8时，押送涉案人员的车队，缓缓驶入法院西大门。因为前一天的案件没有审理结束。今天，杨一民和其他十几名涉案人员一同来到法庭。下车时，前一天审判的涉案人员在先，杨一民则穿着“039号”红马甲，在队伍的后面进入法院。

今天是铁岭中级人民法院审理足坛反赌扫黑开庭的第三天。铁岭的天气，一夜降至接近零下20摄氏度。尽管如此，距离开庭还有一小时，大批记者已经在法院门口守候。“毕竟，今天审判的是杨一民，大家十分关注他的审判情况。”

记者 钟喆（本报铁岭今日电）



■ 车上坐满了穿红马甲的涉案人员

# 来了一车红马甲 审了一天未宣判

昨天，足坛反赌扫黑案进入第二天。铁岭市中级人民法院也迎来了受审人员数量的高峰。18名涉案人员中，包括俱乐部老板、官员、教练及众多85后球员。因为涉案人员过多，法院昨天押送车辆换成了大巴。审理中，仅公诉人指控使用了一天，法院没有当庭宣判。

昨天早上8时，铁岭市中级人民法院门前依旧人头攒动。和第一天开庭的情况有所不同，早上押送涉案人员的车辆换成一辆大巴车。

车上坐满了穿红马甲的涉案人员。坐在大巴车窗边上的几个，是比较年轻的球员。这也是本次反赌扫黑案第一次有球员受审。大巴在铁岭市中级人民法院停下来后，涉案人员逐个下车，因为人数较多，下车过程就花去了两分钟。

昨天的审理一直持续到下午4时30分。因为涉及人员过多，很多代理律师都没来得及为当事人进行辩护，案件今天将继续进行审理。

记者 钟喆（本报铁岭今日电）

# 周伟新当庭翻供被驳回

在黄俊杰之后，来自广东的裁判周伟新昨天下午作为第二名出庭的裁判受审。周伟新涉嫌受贿49万元，行贿25万元。在陈述阶段，周伟新突然翻供，但被检方驳回。

周伟新对检方的指控大都表示认同。只是在陈述阶段，提了三点个人看法。第一，绿城曾给他一笔3万

元的好处费，但他已上交给裁委会主任李冬生。第二，2003年辽足老总张曙光曾给过自己10万元，但这属于朋友之间的“礼物”，并不属于受贿。第三，给黄俊杰的10万元，属于自己赌球后送给朋友，不属于行贿。对于周伟新的三点看法，检方均给予驳回。

记者 徐东海（本报丹东今日电）

# “金哨”迎来审判日

## 陆俊吕锋上午丹东受审

进入扫赌打黑开庭第二日，丹东市中级人民法院上午迎来本次庭审最重量级的人物，前中国足坛“金哨”陆俊，以及中超公司前总经理吕锋。陆俊被控两大项共7个犯罪事实，总计受贿金额81万元。从1999年至2003年，陆俊通过执法受贿71万元，作为中间人收取10万元黑钱。

和昨天相比，今天丹东的气温似乎有所下降，法庭外等候的媒体较前一日也少了一些。上午7时50分，在警车的护送下，第一批涉案人员抵达丹东法院。两名犯罪嫌疑人孙杰、李冬宏为广州众一体育发展有限公司员工，涉嫌对非国家工作人员行贿。而在10分钟后，第二批警车迅速驶入法院，包括陆

俊、吕锋等焦点人物赫然在列。穿着黄色背心，陆俊独自坐在第一辆车的后部。似乎是不愿面对媒体，陆俊也同昨天的黄俊杰一样，背对着车外的大量媒体。不过，透过车窗，依稀可以看到他的神态还算平静。

上午9时，陆俊在丹东中院第四法庭、吕锋在第七法庭同时出庭受审。两位昔日中国足球的重量级人物，在这个寒冬，双双迎来自己的审判日。

记者 徐东海（本报丹东今日电）

# 中邦假球案浮出水面 8名球员私分百万元黑钱



■ 原海利丰老板杜允琪昨出庭受审

足坛反赌案审至昨日，又一场假球浮出水面。2008年11月1日中甲联赛，无锡中邦主场0比3负于青岛海利丰的比赛，其实是被海利丰老板杜允琪花130万元买下来的，8名中邦球员私分了其中的100万元。

当时无锡中邦和青岛海利丰都还未保级，但中邦队只需1分即可上岸，而海利丰唯有客场获胜一条路。杜允琪通过海利丰队员兼教练杜斌去买通中邦球员，涉案的高峰、陈琦、谭旭、李丹、陈亮、孙晓鹏、姚幼明和孙杨等8名中邦队员，为这场球开出了100万元的价格。杜斌在向杜允琪汇报时，将价码抬高到130万元，多出来的30万元被他另外一名涉案人梁明平分。

那场比赛前80分钟波澜不惊，比赛最后10分钟，海利丰突然发力连续打进3球，并凭借这场胜利保级成功。时任中邦队主教练的马良行回忆说：“印象中，那8名球员当时都在场上，上半场一切都挺正常，但是下半场就不对劲了，我们的防守队员一碰就倒，总体来说就是表现失常，我在休息室里也发火了。”

如今已证明那场比赛是假球，

这也让如今身为上海市足球中心副主任的马良行十分感慨：“当时我们就想着保级的事，根本没往假球上想。那场球，如果我们拿到3分也就稳稳提前上岸了，没想到队员们的胆子这么大。”而时任无锡中邦俱乐部董事长的邹忠伟也表示：“当年那个时期，各种诱惑、各种利益的驱使太多，无论是俱乐部

还是球员个人，都很容易成为受害者或牺牲品。”

昨日的庭审中，8名无锡中邦球员并未全部到场，其中一部分人由于涉案金额较多，且在案件中起到主要作用被拒绝取保候审，另一部分涉案金额较小的球员，在此前已经被取保候审。

记者 钟喆（本报铁岭今日电）